
Veliki dan herojskega
mesta

Letos bo»'9. maja minilo 40 let, odkar
sta zgodaj zjutraj sirena na glavnem
]jubljanskem kolodvoru in velika zasta-

-va na Gradu naznanili, da je mesto
osvobojeno.

V Ljubljani je bila 27. aprila 1941
ustanovtfena OF - Osvobodilna fronta
slovenskega naroda, ki je bila edinstve-
na ->dporniška organizacija v Evropi. V
OF so •'e najprej povezale tri ustanovne
skupine, 1-omunisti, krščanski socialisti
in levo krilo Sokola. Člani teh skupin
šo bili različno idejno usmeijeni, a ime-
li so isti cUj - izgon okupatorja.

Pritisk okupatorja in domačih izda-
jalcev je stalno naraščal, posebno v ča-
su nemške okupacije. V delovanju OF
so bila nihaiya v širini in intenziteti,
vendar je organižacija vzdržala do kon-s

ca vojne. Akitiviste, ki so bili streljani,..
v taboriščih ali partizanih, so nadomeš-
čali novi, v glavnem ženške.

O tem, kako je Lžjubljana dočakala
osvoboditev, piše narodni heroj Miro
Svetina. V aprilu 1945 smo organizirali
poseben štab, ki je pripravljal osvobo-
ditev Ljub^ane. Sestavili so posebne
oddelke Narodne zaščite, ki so se rar-
zlično pripravljali za morebitne pouli-
čne boje in za zavarovanje vseh po-
membnih objektov, in varnostne straže

za vzdrževanje splošnega reda. Pripra-
vili so tudi sanitetno središče. Posebm
skupina je pripravljala besedilo slav-
noStne Številke Slovenskega poročeval-
ca in zadnjo noč pred osvoboditvijo so
jo natisnili aktivisti v Blasnikovi tiskar-
ni. Zaštave so pripravtjali že dolgo prej,
saj ni bilo tako preprosto preskrbeti do-
volj rdečega in modrega blaga in papir-
ja. Pekli so pecivo in priprav]jali cveije.

Narodna zaščita je zadnjo noč razoro-
žila nekaj umikajočih se pripadnikov
domobranstva. Zasedla je izpraznjene
vojašnice in zasegla precejšnje količine
orožja.

V jutranjih ucah 9. maja 1945 se je
oglasil Radio svobodna Ljubljana.
Ljubljančani so edinstveno in nepozab-
no sprejeli svoje osvoboditelje, pri tem
pa niao pozabili svojih dolžnosti in so
bili pripravjjeni sodelovati na vseh po-
dročjih od prvega dne svobode. Mestni
odbor OF je skupaj z odbori OF v rajo-
nih deloval noč in dan.

V to srečo in radost pa je vendarle
kanila kaplja grenkobe. V gozdu pri
Turjaku so domobranci 5. maja iznaka-
zili in pobili 28 aktivistov OF, pred-
vsem komunistov, ki so jih privlekli iz
Ijubljanskih zaporov.
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